

临沂市发展和改革委员会

A

临发改财信函〔2020〕60号

对市政协十五届四次会议 第469号提案的答复

魏安林委员：

您提出的《关于鼓励和支持第三方机构规范物流市内配送的建议》已收悉，我单位进行了认真学习和研究。根据您的建议，结合我市工作实际，现答复如下。

近年来，临沂市委、市政府高度重视物流业发展，全力打造物流中心城市，着力推进临沂商城国际化，走出了一条独具特色的发展之路，被确认为国家物流枢纽承载城市，获评“物流之都”“中国市场名城”等，商贸物流已成为临沂最靓丽的名片，逐渐形成了“大、广、快、低、全”的物流特点。

下一步，以构建“绿色高效环保、有效缓解城市拥堵、促进物流业降本增效”的城市绿色货运配送体系为总目标，以打造“干支仓配一体”三级城市配送网络为核心载体，以新能源运输装备推广应用为主攻方向，以城市共同配送信息服务平台为重要支撑，以优化城市配送车辆管控政策为通行

保障，以创新高效运输组织模式为降本突破口，打造“城市货运配送体系”的“绿色”升级版，建设绿色货运配送示范城市。

一是构建三级城市绿配节点体系。依托现有货运物流枢纽场站资源，借助我市商贸物流西移的机遇，统筹布局和建设具有干线运输、多式联运、甩挂运输等干支衔接功能的公共货运物流枢纽。在城市近郊或搬迁的原物流园区，建设服务于城际货运和城乡配送间高效转换的物流园区或配送中心。依托工业集聚区、大型商业网点和居民社区建设末端配送站、装卸点。推动形成有机衔接、层次分明、功能清晰、协同配套的城市绿色货运配送节点网络体系。

二是加快新能源货运车辆使用。加大政策引导和政府协调力度，制定新能源货车运营奖补办法，积极引导城市货运配送、商贸流通企业和快消品、农副产品、商超配送等领域，推广使用标准化、厢式化、轻量化清洁能源货运车辆。支持社会资本参与新能源货车商业运营，探索融资租赁等新型运营模式。

三是构建城配公共信息服务平台。依托交通运输综合服务平台，建设城市绿色货运配送运行监测服务公共平台，整合交通、公安、商务、邮政等部门政务信息，重点设置城市绿色货运配送示范区、政务信息区、节能减排区等板块，划设新能源货车运行电子围栏，实现车辆动态监控、运营里程核算、三级节点和充电场站分布、政务信息发布等功能，为货主和配送企业提供信息查询、车辆监管、交通诱导、数据

分析等基本服务，满足政府对示范企业日常监管、绩效考核和示范企业对政务信息服务的需求，提升临沂城市绿色货运配送信息化服务和监管水平。

最后，十分感谢您对物流工作的关心和支持。



(此件主动公开)

联系单位及电话：临沂市发展和改革委员会 8727815
抄送：市政协提案工作委员会